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 Γιώργος Τ. Γεωργίου   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού μελέτησε κατά 

προτεραιότητα την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον 

πρόεδρο της επιτροπής κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη, κατ’ εφαρμογή του Κανονισμού 40Α 

της Βουλής των Αντιπροσώπων, σε συνεδρία της που πραγματοποιήθηκε στις 9 

Σεπτεμβρίου 2020.  

 Στη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, η πρόεδρος του Φορέα Διασφάλισης και 

Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ), εκπρόσωποι του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, του Ανοικτού 

Πανεπιστημίου Κύπρου, του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, του Ευρωπαϊκού 

Πανεπιστημίου Κύπρου, καθώς και εκπρόσωποι του Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιωτικών 

Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΠΑΣΙΣΤΕ-ΟΕΒ) και του Συνδέσμου 

Αναγνωρισμένων Ιδιωτικών Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κύπρου (ΣΑΙΣΤΕΚ).  

 Τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και ειδικότερα το Πανεπιστήμιο “Frederick”, το 

Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου και το University of Central Lancashire Cyprus (UCLan 

Cyprus), παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν ενώπιον της επιτροπής.   
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 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί της Διασφάλισης και 

Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και 

Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα Νόμου και συγκεκριμένα της ειδικής διάταξης 

που αφορά στη διενέργεια τμηματικών και προγραμματικών αξιολογήσεων χωρίς την 

πραγματοποίηση επιτόπιων επισκέψεων.  

 Ειδικότερα, με την προτεινόμενη ρύθμιση, η οποία αφορά στη διενέργεια 

τμηματικών και προγραμματικών αξιολογήσεων προγραμμάτων τριετούς διάρκειας, 

επιπέδου πτυχίου, μάστερ και διδακτορικού, για τις οποίες δε θα πραγματοποιούνται 

επιτόπιες επισκέψεις, τα εκπαιδευτικά ιδρύματα θα καταβάλλουν μειωμένα τέλη λόγω 

της αφαίρεσης των εξόδων που αφορούν στα αεροπορικά εισιτήρια, στην παραμονή και 

στη διακίνηση των μελών της Επιτροπής Εξωτερικής Αξιολόγησης.  Επιπρόσθετα, 

σύμφωνα με την προτεινόμενη νομοθετική ρύθμιση, ο Φορέας ΔΙΠΑΕ, κατόπιν σχετικής 

συνεννόησης, θα προβαίνει σε γραπτή ενημέρωση των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων ως 

προς το ύψος των αφαιρετέων εξόδων.   

 Στο πλαίσιο της συζήτησης η πρόεδρος του Φορέα ΔΙΠΑΕ δήλωσε ότι συμφωνεί 

με τους σκοπούς της πρότασης νόμου, επισημαίνοντας ότι, λόγω της πανδημίας 

COVID-19 και βάσει ευρωπαϊκών Οδηγιών, οι αξιολογήσεις των ιδρυμάτων γίνονται 

πλέον και με τις μεθόδους των εξ αποστάσεως συνεντεύξεων και τηλεδιασκέψεων. 

Επιπρόσθετα, τόνισε ότι επείγει η ψήφιση της εν λόγω πρότασης νόμου σε νόμο, ώστε 

να ρυθμιστεί η δυνατότητα καταβολής μειωμένων τελών από πλευράς των 

εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, ενώ κατέθεσε επίσης περαιτέρω στοιχεία όσον αφορά στο 

ύψος των αφαιρετέων εξόδων.  

 Σημειώνεται ότι τόσο η εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας όσο και η πρόεδρος του Φορέα ΔΙΠΑΕ επισήμαναν ότι τα τέλη 
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που ήδη έχουν καταβληθεί από τα εκπαιδευτικά ιδρύματα στο πλαίσιο της υποβολής 

αίτησης αξιολόγησής τους θα επιστραφούν στα οικεία ιδρύματα.     

 Όλα τα εμπλεκόμενα μέρη που παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής 

συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της υπό συζήτησης πρότασης νόμου. 

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και 

Πολιτισμού, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν 

στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου στην ολομέλεια του σώματος.  

 
 

15 Σεπτεμβρίου 2020 

 

 

 

 

Αρ. Φακ.: 23.02.061.103-2020 

 

ΜΙ/ΘΗ 


